™vT RASYONEL SAYILAR MATEMATIK

Konu kazanim testi sorularindan olugsmaktadir.

1. (%—%+%)—(%+%—§) itadesinin degeri kagtir?
M2 B-2 ©-1 D-3 EO

2. 3-1)+(L+3
( ?) (3 5 ifadesinin degeri kactir?
(a+5)-(4+%)

A)-6 B)-5 C)-4 D)-3 E)-2

2 -2

3. (1 } ;) : (1— ;) ifadesinin degeri kagtir?

A) 1 B) D) + E) %

d
2

2 1
4. 000 01 .
3 ifadesinin degeri kactir?

0,001
A) 0,7 B)0,07 C)0,007 D)0,08 E)O0,008

6.

V2 rasyonel bir sayidir.

- x=y3ise x’ rasyonel sayidir.
—g basit kesirdir.

+ 4 bilesik kesirdir.

* 0 bilesik kesirdir.

Yukarida verilen ifadelerden kag tanesi dogrudur?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
3,1 1. 1 1 . - -
X= 5 +Z -3 ise 5 +§—1 ifadesinin x cinsinden

degeri asagidakilerden hangisidir?

A) 2x - 1 B) 1-2x 0)371

D);+1 E);—Q

27 37 47
25 YT T35 45

sayilarinin dogru siralanigi agagidakilerden hangi-

sidir?

X =

Ayz<y<x B)z<x<y Cly<x<z
D)x<z<y E)x<y<z

X, Y, Z birer rakam

X+y+z=14

Buna goére, x,yz + y,2x + z,Xy ondalik sayilarinin
toplami kactir?

A)12,23 B)1334 C)14,43 D)1554 E)16,65




VT RASYONEL SAYILAR

MATEMATIK

9.

10.

11.

12.

a= 183 icin
a1 ¢
a-3 3-a 3a-3
3 4 5
toplamimin sonucu kaghr?

1 2 3 =]
A) — B) = C)— D) = E) 1
)3 )3 J4 )6 )
03—
7
-
e —
2
igleminin sonucu kagtr?
5 3 4 2 4
A - = By - = - = E)—
'3 Bz 9-3 Dy 93

x ve y dogal sayilar olmak lzere,

x-y

esitligini saglayan x — y farkinin en_kiigiik degeri
kagtr?

A2 B) 4 C)6 D) 12 E) 18

(=203 o)) o)

igleminin sonucu kaghir?

-25—1 B)~ o2 02 2

A) 21 21 21 21

13.  a b, ¢ negatif tamsayilardr.

% basit kesir, E bilesik kesir olduguna gore, agagi-

dakilerden hangisi daima bilesik kesirdir?

a+b b+c
a+c b+a

Az B)

b+c¢ a+b

14. a ve b sifirdan farkli rakamiardir,
0,ab - 0,!:5:3
15

olduguna gdre, b nin degeri kagtir?

A) 5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1

15. -

12 - 2x

ifadesinin bilesik kesir olmas! icin, X kag farkh tam-
sayi degeri alir?

A) 12 B) 9 C) 8 D)7 E) &

16.

Bir kesrin payl 1 artinldiginda degeri %, paydasi 2
N , o1

artinldiginda ise degeri ) oluyor.

Bu kesrin pay kagtir?

A) 8 B) 5 C)4 D) 3 E)2




VT RASYONEL SAYILAR

MATEMATIK

17. S2.,8,.8.

49 83 B x tirinden dederi nedir?
43 47 53 ifadesinin x tlrtnden degeri nedir?

A) 3+ x B)2+x Cj2-x
D)3-x E) 4 —x

18.
a=tol o102 205
o7 101" 203

ise, asaidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

A)jc<ac<b - Blc<b<a Clb<c<a
Dja<c<b Ela<b<e

19.

k=-0,18
m=-0,165
n=—0.1_5

olduguna gére, agagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

Aln<m<k Bjn<k<m Clm<n<k

D)k<n<m Elk<m=<n

20.

a, b, c sifirdan farkh reel (gergel) sayilardir.
at
c

ifadesindeki a ve b sayilarimin her biri 2 ile béli-

nilip, ¢ 0,25 ile garpilirsa sonu¢ asadidakilerden
hangisi ofur?

A) 20 g) 2 c) 4ab
c 2¢ 5
D) a.0.c E) d.ab.c




